

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

о соискателе ученой степени доктора экономических наук
Попове Валерии Владимировиче

Попов Валерий Владимирович окончил Оренбургский государственный университет (ОГУ) в 2006 году по специальности «Таможенное дело». С 2006 по 2009 годы обучался в очной аспирантуре ОГУ по научной специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика, в 2009 году защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата экономических наук по указанной специальности в Диссертационном совете при Уральском государственном техническом университете (УПИ, Екатеринбург) на тему: «Экономико-статистическое исследование отчетности по взиманию таможенных платежей», в 2015 году окончил магистратуру по образовательной программе «Бухгалтерский учет, анализ и аудит в коммерческих организациях (кроме банков и других кредитных организаций)» и подготовил выпускную квалификационную работу магистра, где были исследованы проблемы совершенствования и унификации системы документации бухгалтерского учета в сфере внешнеторговых сделок, решение которых направлено на ускорение товарооборота и оптимизацию внутреннего контроля экспортно-импортных операций. Автор также разработал итоговые схемы для бухгалтерского учета пунктов внешнеторгового контракта, дополнения к алгоритму оценки эффективности предприятия и оптимизации структуры первичной документации внешней торговли. Данная работа заняла в 2016 году II место на Всероссийском смотре-конкурсе ВКР в области учета, анализа и аудита, организованном Учебно-методическим объединением на базе Финансового университета при Правительстве РФ (г. Москва).

В 2020 году Попову В.В. было присвоено ученое звание доцента по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством.

Преподавательскую деятельность в ОГУ начал с сентября 2007 года на кафедре таможенного дела в должности ассистента, преподавателя, старшего преподавателя; с 2013 года и по настоящее время работает в должности доцента и проводит все виды занятий со студентами бакалавриата и специалитета. Одновременно с сентября 2014 года работает в должности

доцента кафедры бухгалтерского учета, анализа и аудита в качестве внутреннего совместителя, где преподаёт дисциплины «Комплексный экономический анализ хозяйственной деятельности», «Контроль и ревизия», «Стратегические аспекты экономической безопасности».

С декабря 2016 года по декабрь 2019 года обучался в очной докторантуре на базе федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Оренбургский государственный университет» по научной специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

При проведении научного исследования Валерий Владимирович проявил профессиональные качества в научно-исследовательской и преподавательской деятельности, что позволило осуществить постановку научной проблемы, разработать концептуальные основы исследования, получить и апробировать результаты, обладающие научной новизной и практической значимостью.

Апробация полученных теоретических и методических разработок проводилась на значимых конференциях международного и всероссийского масштаба, организованных ведущими вузами и научно-исследовательскими организациями Москвы, Минска, Санкт-Петербурга, Нижнего Новгорода, Ростова-на-Дону, Воронежа, Самары, Саратова, Оренбурга, Орска.

Результаты диссертационного исследования нашли свое практическое применение в Оренбургской таможне, Управлении внешнеэкономической деятельности министерства экономического развития, инвестиций, туризма и внешних связей Оренбургской области, Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Оренбургской области, ООО «Астема Групп», а также используются в учебном процессе в ФГБОУ ВО «Оренбургский государственный университет» при преподавании дисциплин аналитического профиля.

Кроме того, отдельные разделы диссертационной работы были выполнены в ходе I Академического обмена молодых ученых стран-членов Евразийского экономического союза на базе НИУ «Высшая школа экономики» (Москва, 2018). Отмечен сертификатом председателя коллегии ЕЭК Саркисяна Т.С.

Научная квалификация Валерия Владимировича подтверждается

активным участием и успешно реализованными под его руководством двумя грантами РГНФ (2011–2012 гг., 2015-2016 гг.), посвященными анализу рисков совершения торгово-экономических операций в рамках Таможенного союза и оценке влияния структуры внешнеторговых товаропотоков на развитие экономического потенциала Российской Федерации. Также являлся ответственным исполнителем успешно реализованных грантов РГНФ (2013-2014 гг.) и РФФИ (2016-2017 гг.) в рамках исследований финансового механизма организации местного самоуправления как основы обеспечения устойчивого роста российской экономики, а также анализа обеспечения продовольственной безопасности России.

Заслуги Валерия Владимировича отмечены рядом наград, в частности, премиями (2011 г. и 2020 г.) и персональными стипендиями (2016 г. и 2018 г.) губернатора Оренбургской области молодым ученым.

В.В. Попов является автором 97 публикаций, в том числе 2-х монографий, 2 статей, индексируемых в Scopus/WoS, 38 статей в журналах из перечня ВАК.

Накопленный опыт научного и практического взаимодействия с Валерием Владимировичем, а также полученные и опубликованные результаты его диссертационного исследования свидетельствуют о том, что поставленные в работе цели достигнуты.

Докторская диссертация представляет собой самостоятельную, завершённую работу, выполненную на высоком научном уровне, которая открывает и развивает новое научное направление в области экономического анализа, способное внести значительный вклад в решение вопросов расширения его объектной области. Работа отличается продуманной структурой и логикой изложения. Диссертация характеризуется высоким теоретическим уровнем, обоснованностью и систематизацией излагаемых в ней авторских результатов исследования. Стиль изложения материала соответствует принципу научности.

За время работы над диссертационным исследованием Попов Валерий Владимирович показал себя широко эрудированным, серьёзным, трудоспособным, вдумчивым и грамотным специалистом в избранной сфере деятельности, способным вырабатывать новые научные знания и самостоятельно, на высоком профессиональном уровне решать сложные

научные задачи.

Учитывая вышеизложенное, считаю, что Попов Валерий Владимирович успешно подготовил диссертационное исследование, содержащее совокупность теоретических положений, представляющих научное достижение в области создания методологии многоуровневого экономического анализа таможенных платежей, которое выполнено на высоком профессиональном уровне, соответствует требованиям научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика) и заслуживает присуждения искомой ученой степени доктора экономических наук.

Заведующий кафедрой бухгалтерского учета,
анализа и аудита федерального
государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Оренбургский государственный университет»,
доктор экономических наук
(08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика),
профессор

З.С. Туякова
23.12.2022

460018, г. Оренбург, пр. Победы, д. 13

Тел.: +7 (3532) 37-24-72; e-mail: fefbua@mail.osu.ru

<http://www.osu.ru/>

Подпись научного консультанта, заведующего кафедрой бухгалтерского учета, анализа и аудита Оренбургского государственного университета, доктора экономических наук, профессора Туяковой Зауреш Серккалиевны заверяю:

Главный ученый секретарь-
начальник отдела диссертационных советов ОГУ,
доктор технических наук, профессор



А.П. Фот